

又到烟叶丰收季 又见烟农笑开颜



晾晒烟叶 部门供图

本报讯(记者 张伟)眼下,什邡市粮烟轮作现代农业产业园迎来丰收季,首批烟叶正式进入采摘晾晒阶段,田间地头、晾晒棚里随处可见烟农们忙碌的身影。

初夏时节里,走进位于什邡南泉镇的粮烟轮作现代农业产业园,只见一块块烟田郁郁葱葱,烟叶长势喜人。阳光下,头戴遮阳帽的农户们穿梭在烟田间,将成熟的烟叶一片片摘下,整齐地放进筐中,随后抬到停在一旁的农用三轮车上码好,再运到不远处的晾晒棚进行晾晒,一片繁忙而又

喜悦的丰收景象。种植大户张坤贵说,他今年种了176亩烟叶,其中什烟40亩,德雪136亩,目前正在采收什烟,每天地里大概有40人在忙碌。

作为什邡烟草产业“一城两基地”建设的重要产业项目,什邡市粮烟轮作现代农业产业园主要种植什烟和德雪两个品种。产业园探索成立了专门的种植劳务公司,吸纳南泉镇乃至什邡市域内有意愿、有劳动能力的种植户,解决用工高峰期劳动力不足问题,带动本地就业。

当前正值什烟烟叶的首

批采收期,这为当地村民创造了务工的机会。烟农曾德英说,土地流转了,采烟季在家门口务工,一天工作10个小时,15元一个小时,能有150元的收入,“钱挣了、把家也照看了,这是好事。”

作为什邡雪茄烟叶种植的重点区,南泉镇借助悠久的雪茄烟种植历史、丰富的生态泉水资源和高标准农田优势,建设特色鲜明、设施先进、生态绿色并具有强劲带动能力的粮烟现代农业园,助力乡村振兴发展。

“烟叶种植不仅成为村民

们增收致富的重要途径,也为南泉镇的经济高质量发展作出了积极贡献。”

南泉镇政府有关负责人说,南泉镇雪茄烟园占地面积约3000余亩,目前正在采摘的是什烟,约有500余亩,每亩能够创收6000余元,园区全年产值预计能够达到1500万余元。

据悉,下一步,当地将切实利用好区位优势,积极探索农旅融合发展,助推烟叶产业特色化、精品化、规模化发展,不断壮大村集体经济,建设宜居宜业和美乡村,进一步提升群众获得感、幸福感。

650.3公斤! 广汉稻茬小麦百亩平均产量创全省新高

本报讯(记者 文潇)近日,在广汉市连山镇锦花村,省内外小麦专家齐聚广汉市国家现代农业产业园开展百亩小麦实产验收。经过机械化实收、过磅称重、测定水分等程序,稻茬小麦实测加权平均亩产650.3公斤,创下全省稻茬小麦百亩连片的最高纪录。

此次实收测产由省农技推广总站组织中国农科院、河南农业大学、四川省农科院等单位组成验收专家组,依照

《全国粮食高产创建测产验收方法》,对广汉核心示范区进行实收测产。

据了解,稻茬小麦是在水稻收获后种植的小麦,约占全省小麦总面积的60%。在以往,稻茬小麦受田块土质黏重、水分含量较高等因素影响,长期面临播不下去、出不齐、长不好的难题。从2005年开始,四川省农科院便着手进行播种机设计创新和农艺优化创新,系统集成“稻茬小麦

免耕带旋播种高产高效栽培技术”,为稻茬小麦实现稳产高产奠定基础。“在很糟糕的条件下,这种播种机能够实现一播全苗,播种、施肥、盖种、秸秆覆盖一次性完成,具有显著的节本、增产、增收的效果。”国家小麦产业技术体系岗位科学家、四川省农科院研究员汤永禄介绍说。

根据估算,运用该项技术每亩小麦实际增收300-400元,成穗量提高20%。目前,这

项技术在西南冬麦区已普遍使用,并逐步推广至湖北、河南、安徽等地。2023年,全国运用该技术的秋播面积超过500万亩。“国家提出新增千亿斤粮食产能行动,要粮油大面积单产提升。在我们稻麦两熟区,因地制宜推广运用这项技术,创造了四川经验、四川模式、四川样板,确保我们国家口粮绝对安全。”农业农村部小麦专家指导组顾问郭天财说。

中江:强化防汛措施 确保安全度汛

本报讯(记者 徐皓)当前正值防汛的关键时期。中江县兴隆镇高度重视防汛工作,将其作为关乎人民群众生命财产安全的头等大事,以实际行动为防汛工作筑牢坚实的防线。

近日,记者实地探访兴隆

镇,工作人员正在开展防汛安全检查。他们深入一线,查看水库水位,检查救生设备是否齐全,排水是否通畅等,及时上报并排除安全隐患。该镇组织由30支队伍、60余人组成的排查队伍,对辖区内的2个山洪灾害易发区、4个重点场镇、3个水库等重点区

域进行了多次排查。在巡查过程中,相关工作人员表示,他们已在库区附近设立安全网围栏和安全警示标志,同时还深入附近居民家中,普及大雨来临前的防范应对知识,提醒村民关注天气变化,确保汛期安全。

为应对汛期可能出现的各类安全隐患,兴隆镇及时启动应急响应机制,严格落实24小时值班值守制度,重点关注天气和水位变化,并做好巡查、监测、信息上报等工作,确保汛期安全。

安全度汛,物资储备至关重要。在兴隆镇的应急物资仓库,救生衣、救生圈、应急照明灯等各类防汛物资摆放整齐,工作人员认真对物资进行清点维护,确保在关键时刻能够拿得出、用得上。

防汛减灾 安全度汛

你好文明

文明健康·有你有我
LET'S BE A CIVILIZED PERSON

高质量创建 全国文明城市

- 1.各行其道 主动礼让 文明交通我做起
- 2.一盔一带 一车一牌 文明出行新风尚
- 3.统一朝向 线内停车 文明停车城市美
- 4.垃圾入箱 杜绝抛物 文明行为我践行
- 5.降低噪音 遵守秩序 文明健身皆欢喜
- 6.礼貌沟通 用语得体 文明礼仪我先行
- 7.崇尚勤俭 反对浪费 文明用餐齐行动
- 8.文明养犬抓细节 外出拴绳 清理便溺
- 9.楼门整洁 楼道畅通 文明楼宇共建设

“垃圾入箱 杜绝抛物 文明礼仪 我践行”

一举一动树文明形象 一点一滴展城市风采

德阳市公益广告获奖作品:《你好文明》 作者:李婕 蒋晓然

德阳市高质量创建全国文明城市指挥部办公室

罗江: “老兵驿站”为退役军人“加油”

本报讯“这个驿站让我有了‘家’的感觉。”日前,在G108国道罗江区原白家堰收费站“老兵驿站”内,退役军人李先生说,老兵驿站既温馨又温暖,不仅为他们在旅途中提供休息场所,还能让他们重温军营时光。

G108国道作为交通主干道,过往车流量大,“老兵驿站”成为路过此地的退役军人特别是退役军人货车司机的温馨休憩地、老兵交流地和资源共享平台,让退役军人们在助力地方经济社会发展的同时拥有“歇脚地”和“加油站”,进一步提升他们的归属感、荣誉感和幸福感。

据了解,“老兵驿站”占地800余平方米,集餐饮、茶歇、住宿、政策宣

传、生活服务等功能于一体,专设“老兵驿站服务柜”,配备急救药箱、口罩、修理工具、雨衣雨伞、政策宣传手册、技能培训资料等,舒适的环境、贴心的服务保障、浓厚的尊崇氛围,受到大家一致好评。退役军人纷纷表示,“累了就来驿站歇歇脚、聊聊天,身上的疲劳便能一扫而光。”

“下一步,我们将持续探索更多退役军人服务保障新模式,把‘老兵驿站’逐步向高速公路服务区、高铁站、汽车站推广,打造更接地气、更有温度的服务阵地,营造全社会尊崇军人、尊重退役军人的良好氛围,让广大退役军人获得感成色更足。”罗江区退役军人事务局相关负责人表示。 洪意

习近平同俄罗斯总统普京共同会见记者

(上接第一版)

一是坚持以相互尊重为根本,始终在核心利益问题上相互支持。我同普京总统一致认为,中俄两国之所以能够走出大国、邻国关系发展的新路径,关键在于相互尊重、平等相待,始终在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。这也是中俄新时代全面战略协作伙伴关系的核心要义。双方将继续秉持“不结盟、不对抗、不针对第三方”原则,不断深化政治互信,尊重各自选择的发展道路,在相互坚定支持中实现各自发展振兴。

二是坚持以合作共赢为动力,构建中俄互惠互利新格局。去年,中俄双边贸易额超过2400亿美元,比10年前增长了近1.7倍。这是中俄两国不断深化全方位互利合作的一个缩影。我同普京总统一致认为,要积极寻找两国利益汇合点,发挥各自优势,深化利益交融,实现彼此成就。要进一步优化合作结构,巩固好经贸等传统领域合作良好势头,支持搭建基础科学研究平台网络,持续释放前沿领域合作潜能,加强口岸和交通物流合作,维护全球产业链供应链稳定。

三是坚持以世代友好为基础,共同传递中俄友谊的火炬。中俄两国都拥有悠久历史和灿烂文化,普希金、托尔斯泰的作品在中国家喻户晓,京剧、太极拳等中国传统文化也深受俄罗斯人民喜爱。当前,双方以落实《2030年前中俄人文合作路线图》为主线,不断扩大人文领域合作。我同普京总统一道将今明两年确定为“中俄文化年”,提出双方要举办一系列接地气、连民心、有温度的文化交流活动,鼓励两国社会各界、各地方加强交往,更好促进民心相知相通、相近相亲。

四是坚持以战略协作作为支撑,引领全球治理正确方向。双方坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,在联合国、亚太经合组织、二十国集团等多边平台密切协调和配合,以真正的多边主义推进世界多极化和经济全球化。今年,俄罗斯担任金砖国家轮值主席国,年内中方将接任上海合作组织轮值主席国,双方将相互支持彼此主席国工作,

构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,团结壮大“全球南方”。

五是坚持以公平正义为宗旨,致力于推动热点问题政治解决。当今世界,冷战思维阴魂不散,单边独霸、阵营对抗、强权政治威胁世界和平和各国安全。我同普京总统一致认为,解决巴以冲突问题迫在眉睫。要切实执行联合国决议,以“两国方案”为基础解决巴勒斯坦问题。双方一致认为政治解决乌克兰危机是正确方向。中方在这一问题上的立场是一贯的、明确的,包括遵守联合国宪章宗旨和原则,尊重各国主权和领土完整,尊重各方合理安全关切,构建均衡、有效、可持续的新型安全架构。中方期待欧洲大陆早日恢复和平稳定,愿继续为此发挥建设性作用。

习近平指出,积土而为山,积水而为海。经过75年坚实积累,中俄两国世代友好和全方位合作已经汇聚成双方不畏风雨、不断前行的强大动力。站在新的历史起点上,中俄双方将始终坚守初心、协力担当,为两国人民带来更多福祉,为世界安全稳定作出应有贡献。

普京表示,去年习近平主席连任后不久对俄罗斯进行国事访问,我此次连任后将中国作为首访国家,再次表明俄中关系的特殊性和高水平,以及俄中双方对于进一步深化全面战略协作伙伴关系的高度重视。俄中建交75年来,两国关系已经发展成为大国、邻国发展伙伴关系的典范,两国合作内容丰富,成果丰硕。我同习近平主席保持了密切沟通和良好关系,我们双方对于俄中关系的现状表示满意,对于未来合作充满信心。俄罗斯将中国作为长期可靠的合作伙伴,愿同中方持续拓展政治、经济、文化、教育、安全等领域合作,办好“俄中文化年”,深化人文交流。俄中在国际舞台上保持紧密协作,共同致力于推动建立更加民主的多极化世界秩序,愿继续在金砖国家、上海合作组织等框架内合作以及重大国际地区问题上的沟通,促进地区和世界和平发展。